





## A sosit ceasul izbăvirii!?

(Continuare din pag. 1-a)

d. profesor). Ci pentru că ne-a fost profesor și în această calitate are obligații față de cei care i-au primit învățăturile.

Așa dar o primă etapă: autoritățile s'au sesizat. Victoria este deopotrivă a ziarului „Dobrogea Jună”, dar și a studențimei constănțene, a acelei studențimi care știe că dreptatea se cucerește.

A doua etapă ar fi realizarea pe teren (pentru că planuri sunt) a mult trambiatului „Cămin studențesc constănțean”, pentru care s'a prevăzut peste un milion de lei în bugetul primăriei și al celorlalte autorități.

Va vrea d. profesor Negulescu să fie el victoriosul? Va fi spre onoarea lui. Și să știe, că va fi secundat de toți acei studenți, care știu să lupte jertfiv totuși pentru o cauză dreaptă.

Domnilor oficiali, v'am făcut pe plac alegând sub presune un director de cămin, liberal. Deși lipsit de autoritate și de multe altele dela Dumnezeu posibilități spirituale; am tăcut la calomniile ce se aduceau celui mai scump și autentic președinte al „Cercului studențesc constănțean”, Nicolae Frecea, aproape singurul student care nu face politică; toate acestea sperând că ne veți înțelege, convingându-vă că dreptatea este de partea noastră, a acelor reprezentanți autentici ai studențimii constănțene, iar nu de partea acelor impostori, hoți de arhive, sau studenți de profesie, care vin și vă linguesc, propunându-vă cele mai inadmisibile soluții, adevărate alunecări către trădarea studențimii constănțene (este vorba de propunerea „concretă” a unor „studenți” în frunte cu Arginteanu, etc., făcută d-ilor prefect și primar de a înființa un adevărat (!) cerc studențesc (liberal!) constănțean).

Domnilor oficiali, îndrăznim să vă dăm un stat în calitate noastră de luptători: să alungați pe cei lingușitori, trădători de frați, pentru că așa vă folosesc, dar mâine, vă vor trăda și pe dvs. și vor linguși pe adversarii d-voastră.

Să primiți însă pe acei cari vin cu privirea sinceră, ținuta mândră și mâinile curate. Ei nu ascund nimic. Tot ce vreți dela ei, citiți în ochii lor. Să nu vă supere adevărul afirmărilor lor. Pentru că devărul afirmărilor lor. Pentru că devărul afirmărilor lor. Pentru că devărul afirmărilor lor.

Dezvăluirea adevărului este deosebit de importantă în viața noastră. Nu numai cu așa oameni veți vedea continuându-se operele dvs. Numai așa, țara aceasta plină de lingușitori, lichele, trădători, streini și instrăinați, va deveni alta: țara cinstei și a muncii constructive.

Nu cultivați pepinierele de tâlhari! Sărșesc cu gândul la d. profesor N. Negulescu. Pentru că speranțele studențimii constănțene acum se îndreaptă către dânsul. Acum. Pentru că mâine, nu știm ce-ar mai urma, dacă acest deziderat nu va fi îndeplinit.

Dar până la izbânda finală să răspundă „Dobrogea Jună” și studențimea constănțeană: PREZENT!

In numele unui grup de studenți căminști.

**MARIN I. NICOLAE**

membru în comitetul „C. S. C.”

## D. Titulescu la Constanța

Aseară a sosit în localitate d. N. Titulescu.

D-sa este însoțit de d-nii: Boncour de la legăția Franței, Nonșor și Raicovicoanu.

Ministerul de externe va rămâne mai mult timp aci, și la Eforie, după cum de altfel am și anunțat cu prilejul celorlalte venituri a d-sale la Constanța.

## Agitarea în rândurile funcționarilor vamali din Constanța

Funcționarii vamali din localitate în număr de peste 60, cărora li s'a promis pe data de 8 c., decretul de avansare, au început să se agite, deoarece direcțiunea generală a vămilor le-a promis formal că pe această dată vor fi avansați toți funcționarii vamali.

Nemulțumirea este îndreptățită intrucât marea majoritate a acestor funcționari sunt neavansați de câte 10-12 ani, ei fiind singura categorie funcționărescă care stau în același grad de stația ani.

În cursul săptămânii viitoare toți funcționarii vamali se vor constitui într-o asociație spre a acționa în masă ministerul finanțelor. Conținutul local va avea astfel de judecat peste 60 acțiuni în conținutul, fapt neîntâlnit până acum în ansele justiției dobrogeane.

Fără îndoială că ministerul finanțelor va prefotampina pagubele ce va rezulta pentru stat din această acțiune, satisfăcând pe funcționarii săi.

## Prețul rapiței din noua recoltă se menține

Prima tranzacție încheiată la bursa din Constanța —

La bursa de cereale din port s'a încheiat prima tranzacție pe seama tranzacției din noua recoltă. Printre alte cereale eri s'a vândut și un vagon rapiță navetă din noua recoltă cu prețul de 50000 lei vagonul.

Datorită timpului prielnic rapița din acest an este de o calitate excelentă.

Rapița nouă s'a vândut la același preț cu cea veche și față de pronunțatele cereri pentru o leaginoasă, prețurile acestora vor căpăta o pronunțată tendință de urcare.

## Starea câmpului

După datele primite la Camera de agricultură semănăturile în general se prezintă în condițiuni excelente în tot cuprinsul județului nostru.

Oarzele, în urma ploilor căzute vor da o recoltă abundentă și de bună calitate. Ceva mai slab se prezintă ovăzul.

Vieile deasemeni au pornit pe un rod abundent.

## La Constanța se încarcă armament pentru Orient

Eri au sosit în portul nostru 13 vagoane cu armament, în special grenade și bombe lacrimogene pentru avioane, cari au fost tranzitate din Germania prin Cehoslovacia și apoi prin țara noastră.

Munițiunile au fost încărcate astăseară pe vaporul englez Har Carmel care le va transporta într-unul din porturile orientului. În tot timpul imbarcării, în jurul vasului s'a exercitat o pază severă spre a se preîntâmpina vreun accident nenorocit.

## Știri din județ

**Impușcat din greșală.** Tânărul Constantin Vasile din satul Jariștea, jucând-se cu o armă de vânătoare încărcată, aceasta a lozit loc rânind în picior pe un tovarăș de joacă al tânărului anume Ion Tanase din același sat, în vârstă de 16 ani. Rânitul a fost îngrijit de agentul sanitar din sat. Șeful de de post cercetează.

**Spargere.** Miercuri noaptea războierii au spart prăvălia comerțiantului Ion Gălie din com. Schitul Iarând o importantă cantitate de mărfuri. Sunt bănuți ca autori ai furtului doi săteni din comună, cari au și fost arestați.

## Dela Camera de muncă

Camera și inspectoratul muncii din localitate au pus în vedere întreprinderilor comerciale și industriale că sunt obligate în conformitate cu legea contractelor de muncă să dea salariaților lor de toate categoriile, concediile minime prevăzute de această lege. În acest scop, vor trebui să se întocmească tablouri de concedii cu numele salariaților precum și cu datele la care aceștia vor pleca și se vor întoarce din concediu.

La întocmirea acestor tablouri, întreprinderile sunt obligate să țină seama și de interesele salariaților, astfel ca cei ce au nevoie de băi sau aer de munte, precum și cei cari au copii bolnăvi, să poată lua concedii în lunile de vară. Toate aceste tablouri vor fi înaintate Camerei de muncă și filialelor ei din județele Caliacra, Durostor și Tulcea. Contravențiunile constatate vor fi sancționate.

## Sosirea „Delfinului”

Sâmbăta trecută urma să sosească submarinul „Delfinul”.

Din diferite motive, submarinul și-a amânat sosirea în țară cu o săptămână, astfel că la finele săptămânii viitoare, „Delfinul” va fi la Constanța.

## Accident de circulație

Legiunea de jandarmi a fost înștiințată că pe șoseaua Constanța-Siliștea, un autocamion încărcat cu mărfuri a lovit pe când scobora dealul dela Adamclisi, căruța stăeanului Ion Staicu din satul Urluiș, sfărâmand-o. Atât cărușorul cât și cei doi cai înhămați la căruța au scăpat teferi. Șeful postului de jandarmi anehtează.

## Alți emigranți turci

Inspectoratul de jandarmi din localitate a fost înștiințat de legiunea de jandarmi Durostor că din cuprinsul aceluși județ au plecat spre Constanța în cursul acestei săptămâni un numeros grup de emigranți turci. Repartiția pe sate a emigranților din județul Durostor, este următoarea: din satul Kiose Aidin 59, din satul Damadas 28, din satul Baltagii Noi 36, din Ciler 5, din Kermiler 7, din Doccilar 5, din lala Ceatalgea 4, și din Cranova 11. Toți acești emigranți și-au vândut averile încă din anul 1935 pe prețuri foarte mici și mănăși numai de dorul de a se vedea în Tarcia, ei își părăsesc gospodăriile la întemeierea cărora au muncit ani de-a rândul și atrași de perspectiva unui trai mai bun pleacă spre o țară care prin așezarea ei geografică nu li-l poate oferi.

Din rapoartele informative primite de autoritățile noastre, se pare însă că în ultima vreme curentul de emigrare a scăzut simțitor, datorită contrapropagandei pe care au început s-o facă asociațiile culturale turcești din Constanța, Siliștea și Bazargic.

## R. C. A.

lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lămpi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine Radio Corporation of America.

Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

# Băile FELIX

(lângă Oradea — Pișteanul românesc)

Apă termală de 49° C., zilnic 19 milioane litri, conține sulf și radium. Cu efect neîntrecut în vindecarea bolilor reumatice și a bolilor femeiești.

## Din nou instalată:

baia de nămol, împachetarea cu nămol, băi speciale și cu acid carbonic — pe lângă îngrijire medicală

Pensiune completă cl. I în Iunie și Septembrie  
Lei zilnic 200 (hotel, bae și mâncare de 3 ori)  
a la carte în Iulie și August Lei 200 zilnic.

Pensiune cl. II. Lei 100 și pt. copii până la 12 ani Lei 100 zilnic.

## Deschisă întreg anul!

Reducere pe C. F. R. Distracții diferite.  
Tennis, bibliotecă și băi în liber.

## Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNE”

La propunerea d-lui S. PIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristică și se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reinviindu-se figurile atâtor scumpi dispăruți și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru propășirea acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	D-l Fr. Lescovar	2000 "
D-l Al. Stoian, insp. școlar	1000 "	" Nestor N. Pencoff	500 "
Federala „Constanța”	1000 "	" Nicu N. Popa	1000 "
D-l Nicu Ionescu	500 "	P. S. Sa Gherontie Episcop	1000 "
D-l Ing. Jacques S. Stahl, Buc.	200 "	ai Tomisului și Durostorului	1000 "
Soc. „Standard Brandy”,		Camera de com. și ind. C-ța	3000 "
destilerie	200 "	D-l căpitan Nicolae Ștefan,	1000 "
D-l Alexandru Butter	200 "	Societatea „Astra Română”	2000 "
" Menelas P. Gulelis, C-ța	200 "	D-l Grigore Dropol	1000 "
" Chiriac și Stavru Fran-		" D. G. Harnuziades	1000 "
gopol	1000 "	" Emanuel Gr. Grigoriu	1000 "
" Gheorghe Polihron	500 "	" Gherman Adelstein	500 "
" Gheorghe Ștefca	500 "	" Alex. Stegărescu	500 "
" N. Sever Cărpinișanu	200 "	" V. B.	1000 "
" Teodor Coconcea	200 "	" Dr. M. Atanasiu	1000 "
" Roman I. Căpățână	5000 "	" Helmuth Leier, Cobadin	500 "
" Ing. Pascal P. Cochino	1000 "	" A. Papatanasiu-Cernavoda	500 "
" I. Marin Sadoveanu,	2000 "	Fabrica de ciment C-voda	10.000 "
Neagu Gavrilăscu	1000 "	D-l Ion Focșă	1000 "
" Ion Tudor	1000 "	" Dr. I. Rozăanu	1000 "
" Aurel Teodorescu	1000 "	" Inginer I. Mangolianu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	500 "	" Sever Movila	2000 "
" Nicolae Gheorghiu	1000 "	" P. C.	5000 "
" Sterie Dalla	1000 "	" Farmacist P. Mihăilescu	1000 "
" Inginer Gh. D. Cochino	500 "	" Ion Funogea	1000 "
" X	500 "	" Colonel M. Ionescu-Dob-	
" Gheorghe Peristeri, Buc.	1000 "	rogianu	500 "
" Apostol Popa, Galați	1000 "	" Vasile Colef	1000 "
" Dumitru Marcu	200 "	D-l Mihail Cotta	500 "
" Aurel Butu	500 "	" A. P.	500 "
" Nicu Moraliș	500 "	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Asociația Cerealiștilor C-ța	1500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Președinția Senatului	2000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Jean Munteanu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Nicu Gh. Popa	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Izet Baubec,	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-na Viorica Arch. A. Niculescu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Lache Tăcorian	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Dr. Petre Stoienescu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Frații Tărpă	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Ardases Kassargian	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Ion Cămărășcu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Nicolae Comăneanu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Florea I. Florea	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Spiru Panaitescu Bz-gic	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Vasile Covata	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Rifat Istean	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Av. Halid Omer	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" N. Gavrilăscu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Preotul P. Dobrescu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Calman Gruberg	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Traian Antonescu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Orenstein & Cie	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Abramovici & Ventura	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Banca Națională Rom. C-ța	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Romulus Cocea	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Alecu Szakmary	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-nii Asquitopol & Russo	700 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l M. Navon	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Ștefan Bessi	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Av. St. V. Cișmigiu	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Col. Gh. Ghenciu	2000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Colectura Bogosian	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Etem Curt Moila-Muștii T-cea	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Comandor Ștef. Popescu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Const. Belciuganu	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" M. Diener	300 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Dr. Fr. Bitau	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Cocu Lascaride	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-nii Frați Antonlade	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Andrei Constantinide	400 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-na Eleonora I. Predes-	
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	cu-Nour	300 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	In amintirea defunctei	
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Norica I. Predescu	300 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Comandor V. Iesif	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Ștefan Borș	1000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	S. Sa Par. Gala Galaction	500 lei
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l M. Goldfeld	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	" Em. L.	10.000 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-nii Stavru și Nicu Dragon	500 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-l Ion Mașala	300 "
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	D-nul Ugo Cattich	500 lei
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Total	154.700 lei
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Subscrierile se primesc atât la d.	
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Scipio Vulcan, cât și la „Dobrogea	
" Ștefan Șt. Nistor	1000 "	Jună”.	

## La cinema „Vox”: „Farmecul Tinereții”



## De cine sunt exploatați muncitorii din port

(Continuare din pag. 1-a)

Această sumă care reprezintă plata totală a celor 760 muncitori pe timp de un an, comparată cu minimum de lei 160 pe zi, conform contractului colectiv, servește pentru a arăta care specialități de muncă depășesc această sumă zilnic și care nu. Astfel:

1 Cheres. lei 144 cu min. lei 16
2 Mag. SMR „132 „ „ 28
3 Kujari „116 „ „ 44
4 Dana 16 „100 „ „ 60
5 „ Moll „98,75 „ „ 61,25
6 Căruțași „94,80 „ „ 65,20
7 Dana 20 „85,60 „ „ 74,40
8 Vaporenii „80,70 „ „ 79,30

Specialități cari depășesc limita din c/c

1 Petrol lei 175 cu plus lei 15 zilnic
2 Cereale „164 „ „ 4 „

Deasemenea Domnule Președinte, vă mai aducem la cunoștință că în cursul anului 1935 s'a plătit muncitorilor flotanți suma de:

Lei 5,177,356, care în zilele lucrătoare reprezintă:

Lei 63,967 anual.  
 „ 5,330 lunar.  
 „ 176 zilnic flotanți la muncă.

această repartizată la suma de bani plătită, revine pentru fiecare muncitor permanent:

Lei 9086 anual.  
 „ 757 lunar.  
 „ 25 zilnic.

Înaintăm deasemenea un tablou general în care se cuprind date din prezentul raport pentru a fi trimis Ministerului Muncii, răpuns la adresa No. 134,786/936, și vă rugăm să binevoiți a decide.

Șeful Biroului Muncii,  
 (ss) I. Negulescu.

Contab. Biroului Muncii  
 (ss) N. Golea

P. Conformitate  
 Secret. Comisiei Muncii  
 (ss) D. Tămățianu

### Un scurt comentariu

Publicând raportul de mai sus semnat de d-l I. Negulescu, șeful biroului Muncii și Președintele Sindicatului „Docherilor Manuali din portul Constanța” și recomand celor interesați, spre a fi studiat cu atențiune.

Se va vedea că unii muncitori permanenți au câștigat pe zi câte 80, 85, 90, 100, 116, 132, 144, 164 și 175 lei. După părerea mea—nu știu de poate fi aplicată—dacă muncitorii hoțărăsc în adunarea lor generală, conducătorii trebuie să se supună și să execute, propun ca suma să se încaseze lunar sau anual, să se împartă în părți egale la toți și în felul acesta, ar dispărea disproporția exagerată ca 22 muncitori dela petrol să primească câte lei 175 pe zi, iar 332 muncitori vaporenii să primească numai câte lei 80 și 70 bani pe zi.

Ar mai trebui revizuit numărul muncitorilor mult prea mare pentru timpurile de sărăcie prin care trecem și motivul că în anul 1932 când 434 muncitori erau suficienți pentru a manipula 1,500,000 tone de mărfuri, afară de petrol, anul trecut 760 muncitori, au manipulat 675,000 tone mărfuri, prin urmare în timp ce munca s'a înjumătățit, numărul muncitorilor s'a dublat.

Mal este de nelușes chestia celor 5,177,356 lei ce s'a plătit muncitorilor flotanți, cărora, după raport, le-a revenit câte 177 lei pe zi. Socotesc că este o greșeală de nerlatat, să se plătească un muncitor permanent cu lei 80 pe zi, iar un vânătără țără, muncitor flotanț care nu are nimic comun cu Constanța, să încaseze lei 177 pe zi.

Act muncitorimea permanentă, trebuie să se gândească bine, în loc să se plângă că n'are ce mânca, încercând mărirea tarifelor, lucru care dacă ar reuși, ar duce-o pe ea întâi în halul de adevărată sărăcie, în care se sbat muncitorii din porturile Brăila și Galați, deoarece ar îndepărta din portul Constanța și puțina muncă ce se mai găsește; deja bazinul portului este pustiu de vapoare și dacă n'ar fi petroliferile unde se activează intens, sărăcia s'ar resimți imediat. Prima măsură ar fi îndepărtarea muncitorimel flotanțe, care trebuie trimisă la urma ei, căci vine aci din toate părțile țării, ca la pomul cu roade multe, îngreunând existența muncitorilor permanenți, nu numai din port ci și din oraș.

Socotesc apoi că s'a cheltuit prea mult cu diferite cote, asigurrări, conducători, reprezentanți, seule etc.

Suma de lei 7.747.278 cât e prevăzută în raport, este extrem de mare în raport cu încasările totale. Ea revine la un procent

de aproape 20%, și dacă se mai adaugă cele peste 5 milioane lei plătite flotanților se ajunge la un procent exorbitant de aproape 30%, ce s'a cheltuit, scăzându-se din câștigul muncitorilor din port.

In aceste condițiuni, nu negustorimea este vinovată că muncitorii nu câștigă atât cât să-și asigure un trai amensc, ci însăși ea care nu știe să-și chivernisească câștigul.

GHEORGHE STETCU  
 Președ. Sfatului Negustoresc

## Informațiuni

Ministerul de interne desminte oficial știrea după care s'ar intenționa amânarea alegerilor comunale și județene.

Aceste alegeri se vor fixa de minister în conformitate cu dispozițiunile noiei legi administrative.

În ziua de 26 crt. sosesc în localitate un grup de 75 elevi ai școlii superioare de comerț „Principale Carol” din Timișoara. Grupul se găsește într-o excursie de fine de an și cu prilejul vizitei în localitate, printre altele vor vizita instalațiile silozurilor și bazinului petrolifer și vor face o plimbare în larg cu unul din remorcările portului.

Cu începere de Vineri 12 Iunie a. c., se redeschide stația General Mihail Ionescu de pe linia Constanța-Carmen Silva, pe tot timpul de băl, pentru traficul de călători, bagaje și mărfuri.

Cu începere de la 15 Iunie se va pune în funcțiune un nou mers al trenurilor.

De la această dată se vor modifica deci orele de plecare și sosire a trenurilor în și din gara Constanța.

Ministerul instrucțiunii a decis că serbarea de fine de an la școlile primare din toată țara să se facă în ziua de 28 Iunie.

Organizația național-liberală din com. Cobadin de sub președinția d-lui Helmut Leler care este și șeful subsectorului cu același nume, a înaintat d-lui Gheorghe I. Brătianu demisia sa colectivă împreună cu acea a președintelui.

## „FORD”

Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea  
**D. ST. DIMITRIU**  
 sub Grand Hotel

„Astra Română” Soc. Anonimă cu sediul principal în București Bulev. Carol No. 10 aduce la cunoștința generală că anulând procurile autentificate de Tribunalul Ilfov secția notariat sub No. 28338, 26349 și 27342 din 21/8/935 în locul lor am eliberat procurile publicate mai jos:

## PROCURA

Subscrisa societate anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, cu sediul în București, Bd. Carol I. No. 10 reprezentată prin D-nii GUSTAV BRUCKNER și avocat TRAIAN N. RĂDULESCU, procuratori, în virtutea procurii autentificate de Trib. Ilfov, Secția Notariat, sub No. 15665 din 8 Mai 1936, autorizăm pe D-nii:

VICENȚIU BABEȘ, JULIUS TOKAY, ANDREI TONTSCȘ și PAUL W. ERNEST, funcționarii noștri, ca semnând doi dintre ei împreună, în așa fel ca una din cele două semnături să fie întotdeauna a D-lui VICENȚIU BABEȘ sau a D-lui JULIUS TOKAY, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să încaseze sume de bani, efecte sau alte valori, cari se găsesc la dispoziția societății noastre la orice instituție publică și la orice persoană particulară din Constanța.

În acest scop, ei vor putea ca, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să formuleze cereri, să semneze acte de primire și să îndeplinească orice formalități necesare exercitării mandatului ce le conferim.

Deasemenea ei vor putea ca, semnând în modul arătat mai sus, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să ia orice dispozițiuni și să îndeplinească orice operațiuni în ceea ce privește „Contul de viramente”, al societății noastre la Banca Națională a României, din Constanța.

În acest din urmă scop, ei sunt autorizați ca, semnând doi dintre ei împreună, în modul arătat mai sus, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să depună sume, să efectueze plăți prin contul de virament, etc., să primească carnet de securi, acte, să semneze oriunde va fi necesar și să îndeplinească orice formalități necesare exercitării acestui mandat.

Deasemenea ei vor putea semna, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, așa cum se arată mai sus, cereri emise de societatea noastră, în ordinul Băncii Naționale a României pentru plata taxelor de export din vama Constanța.

Deasemenea ei vor putea ca semnând câte doi împreună în modul arătat mai sus, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să tragă la ordinul Ministerului de Finanțe cereri-aval, cari să fie depuse la vama Constanța în contul taxelor vamale de import privind pe societatea noastră.

Autorizăm deasemenea pe D-nii VICENȚIU BABEȘ, JULIUS TOKAY și PAUL ERNEST, funcționarii noștri din Constanța, ca doi împreună să reprezinte societate anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, înaintea instituțiilor publice din Constanța, în ceea ce privește interesele administrațiunii societății noastre din Constanța.

În exercitarea acestui mandat, ei vor putea ca, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să semneze câte doi împreună, petiții, declarații, procese verbale, chitanțe formulare sau alte acte și să ia orice dispozițiuni pentru buna funcționare a susarătatei noastre administrațiuni.

În general, ei vor avea dreptul să facă înaintea instituțiilor publice din Constanța, orice acte cari tind la apărarea și la conservarea bunurilor și intereselor societății noastre din Constanța, putând îndeplini orice formalități necesare exercitării mandatului ce le conferim.

Fiecare din D-nii VICENȚIU BABEȘ, JULIUS TOKAY și PAUL W. ERNST, este în drept a semna, singur, orice documente cerute de autoritățile fiscale, vamale și autoritățile portului, privind exportul produselor și mărfurilor sau primirea și pomparea produselor în Stația de Peirol a Statului.

Autorizăm de asemenea pe D-nii VICENȚIU BABEȘ, JULIUS TOKAY PAUL W. și ERNST, semnând colectiv, doi dintre ei, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să andoseze la ordine sau în alb, polițe de încărcare (consemnate) referitoare la exportarea produselor noastre petrolifere.

Autorizăm deasemenea pe D-nii VICENȚIU BABEȘ, JULIUS TOKAY și PAUL W. ERNST, ca fiecare din ei, în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să cerceteze registrele și dosarele instanțelor judecătorești, financiare și administrative din Constanța.

Fiecare din ei în parte va putea deasemenea ca în numele și pentru societatea anonimă „ASTRA ROMÂNĂ”, să depună și să ridice orice acte, să obțină copii simple sau legalizate după acte și să vegheze la îndeplinirea formalităților de procedură în procesele în cari societatea este interesată.

Toate puterile date prin această procură sunt fără drept de substituire.

Dată în București, azi 11 Mai 1936.

„ASTRA ROMÂNĂ”  
 Societate Anonimă  
 Tr. Rădulescu G. Bruckner.  
 Autentificată de Tri. Ilfov. S. Notariat sub. No. 16375 din 14 V/1936.

## PROCURA

Subscrisa societate anonimă „Astra Română”, cu sediul în București, b-dul Carol I No. 10 reprezentată prin d-nii Gustav Bruckner și avocat Traian N. Rădulescu, procuratori, în virtutea procurii autentificate de Trib. Ilfov, secția notariat, sub No. 15665 din 8 Mai 1936, titulară de cont de virament la Banca Națională a României din Constanța, împuternicim pe d-nii Vicențiu Babeș, Julius Tokay, Andrei Tontsch și Paul W. Ernst, funcționarii noștri, ca semnând doi dintre dâșii împreună, în așa fel ca una din cele două semnături să fie întotdeauna a d-lui Vicențiu Babeș sau a d-lui Julius Tokay, să dea toate dispozițiunile necesare la operațiunile noastre cu Banca Națională a României din Constanța, cari privesc „Contul de Virament”, potrivit condițiunilor stabilite de Banca Națională, adică: să dea declarații, să trateze operațiunile de virament, în special să poată emite în numele nostru ceruri asupra disponibilului contului de virament, cum și să primească acte, valori, titluri, carnet de securi și alte formulare, semnând valabil pentru noi.

Deasemenea împuternicim pe d-nii Vicențiu Babeș, Julius Tokay Andrei Tontsch și Paul W. Ernst, ca semnând în modul arătat mai sus, să depună și să încaseze pentru noi și în numele nostru, sume de bani, efecte sau orice alte valori, cari se află la dispoziția Societății noastre la Banca Națională din Constanța, pe contul sus indicat, în baza unei chitanțe, cec sau orice altă autorizație semnată de doi din domni mai sus menționați, în așa fel ca

una din cele două semnături să fie întotdeauna a d-lui Vicențiu Babeș sau Julius Tokay, putând să facă cereri și să îndeplinească orice formalități necesare executării mandatului ce le conferim.

Toate declarațiile date și angajamentele luate de procuratorii noștri le recunoaștem ca obligatorii pentru noi și le primim fără opoziție sau rezervă.

Această procură este valabilă numai față de Banca Națională a României și va putea fi revocată numai în urma unei cereri scrise predate Băncii Naționale.

Procuratorii de mai sus se găsesc cu noi în raporturi de serviciu.

Procura se dă fără drept de substituire.

Dată în București, azi 11 Mai 1936.

„ASTRA ROMÂNĂ”  
 Societate Anonimă

(ss) Tr. Rădulescu  
 (ss) G. Bruckner

Redactor și martor pt. identitate  
 (ss) Al. Pomăreanu, avocat

Urmează autentificarea Tribunalului Ilfov, Secția Notariat sub No. 16376 din 14/V/1936.

Grefa Tribunalului Ilfov  
 Secția Notariat

Prezenta copie fiind conformă cu originalul procurii autentificate de Trib. Ilfov, secția notariat sub No. 16376 din 14/V/936 se legalizează de noi conform cererii înregistrată la No. 46340/936.

Grefier, (ss) îndescifrabil

## TECHIRGHIOI-BAI

BAILE cu nomol cald, hotelul și Restaurantul SIMIONESCU, se deschid la 21 Mai.

## Târgul cerealelor

soșite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 12 Iunie 1936

Căruța	preț pe % kgr.
1 Grâu de toamnă	.435
3 Orz	230-240
3 Ovăz	-300
16 Porumb	245-250
4 In	600 630
2 Rapiță primăvară	-400
1 Rapiță sălbatică	-320
3 Măzărice fii	380
17 pas de orz	60 70
25 pas de doghie	160-170
10 Lemna	-50

Cel mai potrivit dar de zi onomastică, botez și cununie îl puteți face, cumpărând un obiect de gospodărie.

În acest stop vă stă la dispoziție Depozitul de porcelanuri și sticlărie al D-lui Em. Grigoriu, din str. General Lahovari, 5 care vinde toate aceste obiecte și în detaliu cu prețuri de en-gros. Vizitați expoziția și vă veți convinge.

## Specialitate

în reparațiuni de  
**Acumulatori**  
 pentru AUTOMOBILE  
 și RADIO și orice  
 instalațiuni speciale

de electricitate  
 Gara „FORD”  
**ST. D. DIMITRIU**

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrache St. Dimitriu-Ford — cunoscută casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.



**COMITETUL ȘCOLAR  
AL  
SEMINARULUI MUSULMAN  
MEGIDIA**

Domnule Membru,

Duminică 14 c., ora 11 dimineața, va avea loc, în localul seminarului, adunarea generală ordinară a comunității școlare.

Ordinea de zi va fi următoarea:

1. Descărcarea gestiunii exercițiului 1935/1936.
2. Aprobarea bugetului pe exercițiul 1936/1937 și
3. Diverse chestiuni.

Vă rugăm să binevoiți a lua parte și Dvs.

Dacă la data de mai sus nu se va întruni numărul legal de membri, adunarea se va ține Duminică 21, la aceeași oră, cu orice număr, conform legii.

Președinte, Abdula Abdulatif  
Director, Mircea Dragomirescu

**VALȚURI**

de  
**GRĂU și PORUMB**  
**Trioare originale „Held“**  
**Sită de Mătase**  
**Originală ELVEȚIANĂ „Dufour“**  
**Eduard Höhn S-sor**

**BUCUREȘTI**  
Str. Lirei 2-4      Telef 2.39.74

134-30

**CABINET DENTAR**  
fost. **DR. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**

SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă  
Consultațiuni 8-12 și 2-6  
Str. Carol 98      Telefon: 636

**V'AȚI CONVINS**

**CA NOROCUL** este numai în  
Colectura Principală

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551  
cumpărați-vă deci din timp lozurile

**CLASEI a IV-a**

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
**CONSTANȚA**

Tragerea clasei a IV-a la 15 Iunie 1936

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Vă corijați vederea  
PRIN OCHELARI  
**RODENSTOK**

Depozit de  
Fabrică

La Magazinul  
de Bijuterii

**MERLAUB** Str. Carol No. 15  
de fața Postei



**Contra malariei**  
(FRIGURI DE BALTA)  
**CHINOPLASMIN**  
BAYER

**Sanatoriul**  
**„CARITATEA“**  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Razii X — Roentgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electricități.  
Tratament nou cu unde lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

**Cunoscător** (toare) în  
brânza PAR-  
FUMERIEI și DROGHERIEI  
se caută de îndată. A se adresa Redacției ziarului.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copii  
Boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Blenoragie, SIFILIS etc. —  
a bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Str. Costache Negri 60  
(în dosul Farmaciei Centrale-Miga)  
Consult. 8-1 și 4-8

**Dr. Em. Ornstein, medic**  
de boli interne, specializat  
la Paris și Berlin în boli  
de copii și sugaci, s'a stabilit  
la Constanța, str.  
Petru Rareș 6 colț cu str.  
Traian (în casele avocat  
Valpe).  
Consultațiuni între orele  
2-6 p. m. Telefon 77.

DE INCHIRIAT imediat în str  
Carol Nr. 120, o vilă cu curte  
grădină și garaj.  
Doritorii a se adresa: Magazi-  
nul P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol  
No. 22.

Se caută spre imediată  
angajare, ucenicia tipografia  
„Dobrogea Jună“.

**Institutul de Arte Grafice**  
al ziarului  
**„DOBROGEA JUNĂ“**  
Strada Scarlat Vărnăv 23  
Clădire și instalație proprie  
**CONSTANȚA**  
Prevăzut cu cele mai  
noi caractere de li-  
tere, MAȘINI de CU-  
LES, STEREOȚIPIE  
ZINCOGRAFIE și cu  
INSTALAȚIUNE  
ELECTRICE  
PROPRIE

Efectuează orice lu-  
crări în această ra-  
mură ca: BROȘURI  
ZIARE, CĂRȚI DE  
VISITĂ, Plicuri,  
FACTURI, AFIȘE  
DE TOATE MĂRI-  
MILE ȘI TOATE  
CULORILE  
și tot felul de imprimate  
oficiale și comerciale  
în cele mai moderne  
condițiuni de exe-  
cution. Atelier  
de LEGĂTORIE.

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Danturi fixe în aur  
(American Bridg)  
Intorcându-se din  
străinătate și-a re-  
luat consultațiunile  
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

**Doctorul**  
**L.L. ROSENBLATT**  
Specializat la Paris  
Sifilis-Piele-Copii  
Tratamente electrice  
Raze Ultra-violete  
Consult: 8-10 a. m.  
4-8 p. m.  
Str. Carol 133.

**Cabinet dentar**  
**C. CARABATACHE**  
Se execută ultimele crea-  
țiuni ale Artei Dentare  
Extracțiuni fără durere  
CONSTANȚA  
Bulevardul Ferdinand 16

**Villa „Păpușica“**  
(lângă Teatrul Elpis)  
De închiriat un apartament  
foarte confortabil, calduros, chirie convenabilă  
cu drept de subînchiriere.  
A se adresa D-ului Stoicescu.

**LOTERIA DE STAT**

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă  
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei IV-a la 15 Iunie 1936

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere trimite lozuri în  
câte, franco de orice speze.